

Otra autorizada voz sobre la verdad de España Dos ministros griegos asisten a una comida en la Legación española

WASHINGTON, 16.—En su libro «Nuestro juego con Vichy», el doctor William L. Langer, autorizado catedrático de Historia de la Universidad de Harvard, estudia la política exterior de su país en los años 1939, 1940 y 1941, y al tratar de las relaciones entre Washington y el Gobierno de Vichy, alude frecuentemente a España.

Refiriéndose al verano de 1940, el doctor Langer dice: «Entonces, el Gobierno español parecía tener en su mano la decisión para determinar si Gran Bretaña había de decidir o no continuar luchando fuera de su isla.

Incluso si Alemania hubiera utilizado entonces las costas españolas de África y las islas españolas del Atlántico, los continuos envíos de armas desde los Estados Unidos a los ingleses no hubieran logrado llegar a su destino.

El doctor Langer recuerda también la entrevista de Franco y de Hitler en Hendaya, donde éste, en octubre de 1940, propuso la entrada de España en la guerra al lado del Reich, a lo que el Generalísimo español se negó hábilmente, irritando a Hitler, que nunca perdonó la resistencia del gobernante hispano a participar en los planes bélicos alemanes.

El doctor L. Langer recuerda también que el 10 de enero de 1941 el Generalísimo Franco se negó igualmente a un ataque alemán contra Gibraltar, según se ha demostrado luego por documentos oficiales cru-

zados entre Franco e Hitler, de los que los norteamericanos se incautaron al entrar en Berlín.

El doctor Langer reproduce las páginas periodísticas, manejando su do como benéfico para los aliados la neutralidad española, que les permitió disponer del Mediterráneo y organizar desde Gibraltar el desembarco en África.—(Efe.)

COMIDA EN LA LEGACION DE ESPAÑA

ATENAS, 16.—En la Legación de España en Atenas se ha celebrado una comida ofrecida por el ministro señor Romero Rodríguez, a la que asistieron, entre otras personalidades, los ministros del Interior y de Previsión Social.—(Efe.)

OTRO ATAQUE DEL «DAILY WORKER»

NEW YORK, 16.—El periódico comunista «Daily Worker», dedica un editorial a atacar a España. Este órgano periodístico, manejando su habitual fraseología comunista contra el régimen español lo acusa de ser obra de Hitler, y dice: «Es muy natural que España aspire a intervenir en el plan Marshall. El general Meyer dijo el otro día ante el Senado norteamericano, al informar sobre la ayuda a China, que era imposible ninguna importancia que Chiang Kai-Shek sea demócrata, republicano o déspota; recordemos sólo que él ha dedicado su vida a luchar contra el comunismo».

El artículo del periódico comunista se titula: «Dinero ensangrentado». «Daily Worker» basa su editorial en el artículo aparecido en la «Hoja de Lunes» de Madrid debido a la pluma de Pedro Gómez Aparicio.—(Efe.)

Protección a los españoles en el extranjero

En reciente comentario con motivo de la llegada a la Patria de un numeroso grupo de españoles rescatados del caos de la Europa destruida por la guerra y por los odios, resaltábamos la meritoria labor que en pro de nuestros compatriotas residentes en el extranjero viene realizando el Gobierno del Caudillo, admirablemente secundado en esa benéfica tarea por nuestro Cuerpo diplomático. Y apuntábamos que en esa obra se perfilaba una política sistemática, firme y amplia, para amparo y ayuda de los españoles que, esparcidos por todos los países del mundo, contribuyen al progreso de la Humanidad y ensalzan el nombre de la Patria.

La creación del «Proteccionado de los establecimientos benéficos españoles en el extranjero», cuya primera sesión plenaria ayer se celebró en Madrid, confirmó el práctico desarrollo de esa política que ha de dar a nuestros compatriotas, alejados del solar patrio, la seguridad de que en el infortunio no ha de faltarles el cariño y la ayuda de la Patria.

En diversos países, sobre todo, como es natural, en los suramericanos, existen establecimientos benéficos españoles, la mayoría de los cuales son fundaciones o creación de las colonias de compatriotas, que con su esfuerzo han suplido en parte los abandonos de las viejas políticas. Algunos llevan vida holgada, pero otros precariamente se sostienen por no bastar el esfuerzo privado, y faltan muchos... (Pasa a la cuarta página)

Marshall, en la Cámara de Comercio de Pittsburgo, expone las razones que obligan a la ayuda inmediata a Europa

Detalla los antecedentes derivados de las Conferencias de Moscú y Postdam

PITTSBURGO, 16.—El texto del discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ante la Cámara de Comercio de esta población, es el siguiente:

«Al fin de situar los actuales acontecimientos en su adecuada perspectiva, es necesario retroceder por lo menos a la reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú en la primavera pasada. Nos reunimos allí, como vosotros sabéis, para estudiar los tratados de paz con Alemania y Austria.

Aquel esfuerzo por llegar a un acuerdo fracasó completamente por que la Unión Soviética insistió en exigir condiciones que las tres potencias occidentales no podían aceptar. Los motivos de la actitud soviética se han hecho ahora evidentes y quedaron bien definidos en la reciente Conferencia de Londres, donde recurrieron a tácticas obstruccionistas análogas y a actividades de propaganda que condujeron de nuevo al fracaso.

Nuestra experiencia de Moscú fue productiva en un sentido al menos. Hizo necesaria la completa revalorización de la situación europea, que estaba empeorando constantemente, y nos llevó a la importante conclusión de que teníamos que hacer frente a esta disyuntiva: abandonar Europa o terminar la tarea de rehabilitación europea.

No tuvimos el propósito de abandonar. Una vez tomada la decisión básica, los Estados Unidos pusieron en vigor ciertas medidas de posible aplicación inmediata. Estas se relacionan con Alemania, donde tenemos responsabilidades como potencia de ocupación. Era evidente que no había ninguna perspectiva inmediata de tratado de paz alemán, ni posibilidades de que la Unión Soviética cooperara en el

establecimiento de una economía estable para toda Alemania, según quedó dispuesto en el acuerdo de Potsdam. Por lo tanto, hubo que adoptar disposiciones para permitir a los alemanes que se valieran por sí mismos en Europa y terminar lo más pronto posible su dependencia de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos.

Debe recordarse que el acuerdo de Potsdam disponía la integración económica de las cuatro zonas de ocupación de Alemania. Para permitir a Alemania valerse por sí misma, una porción estipulada de su capacidad industrial, de sus fábricas, maquinarias, etc., sería retenida en Alemania. La capacidad industrial que excediese, sería destruida o distribuida entre las naciones aliadas en concepto de reparaciones. Pero la negativa de los servicios a cooperar en el establecimiento de una economía para Alemania dejaba sin valor el nivel industrial y los cálculos de las reparaciones fijados en Potsdam.

Pronto se hizo evidente que las fábricas y equipos que se había dispuesto quedasen en las zonas occidentales no podrían con aquella región aislada de la zona soviética, producir lo suficiente para mantener creciente a la población bizona. Esto hacía que el pueblo de ambas zonas tuviera que depender en gran proporción de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, especialmente en lo relativo a los artículos alimenticios. La única solución factible para aumentar la capacidad industrial, es que debía quedar en Alemania Occidental a expensas de las reparaciones, y así se hizo.

Medidas como éstas, que nosotros podíamos realizar solos o en cooperación con otros Gobiernos, produjeron algunos resultados, pero no llegaban al centro del problema.

que era la rehabilitación general de la economía de Europa Occidental, que después de un comienzo prometedor había comenzado evidentemente a decaer de nuevo. Se hizo inequívocamente evidente que si se quería lograr la rehabilitación de Europa y evitar que sufriera una recada, quizás fatal, era necesaria una enérgica actuación.

Los Estados Unidos era la única nación en situación de asumir la iniciativa en este asunto. Las alternativas de tal situación eran tan incompatibles que por nuestro propio interés, si no por otras razones, sólo podíamos escoger un camino.

La respuesta fue instantánea en los países donde aún prevalecía la libertad de opinión y de acción. La idea fue inmediatamente aceptada y sirvió de fuerte estímulo a los espíritus, así como de acicate para la acción material. En la Unión Soviética y en los Estados bajo su dominación, la respuesta fue reveladora. Su reacción fue inmediata, mordaz y defensiva. Nuestra proposición a Europa no contenía condiciones geográficas o ideológicas de ninguna clase. Cualquier país sinceramente deseoso de participar en el esfuerzo común para fomentar la rehabilitación europea, podía participar libremente. La Unión Soviética, aunque invitada a participar en la Conferencia, rechazó dicha invitación y rehusó el participar. Además, el Gobierno soviético, evidentemente, ordenó a los países del Este de Europa sometidos a su influencia o control que se abstuvieran de asistir, aún después de que algunos de estos países habían indicado su deseo de participar y uno de ellos había aceptado la invitación.

Más tarde, un alto funcionario soviético, miembro del Politburó, hizo declaraciones públicas diciendo que sería política de su Gobierno el oponerse y tratar de derrotar el programa de recuperación y rehabilitación europea por todos los medios posibles. Y fueron estas consideraciones las que condujeron a la propuesta del pasado cinco de junio.

Puede haber fallas de omisión o de redacción en el plan presentado al Congreso y no hay duda de que la propuesta será mejorada en algunos aspectos a la luz de las audiencias y de los debates, pero los principales aspectos han sido preparados con el mayor cuidado para resolver muchas cuestiones vitales que afectan al interés nacional. La modificación radical de sus estructuras básicas, que perjudicaría las perspectivas de éxito de la medida en los propósitos para que ha sido destinada.

Existe la determinación general de asegurar para este programa la administración más eficiente que sea humanamente posible, teniendo en cuenta los factores inevitables de requisitos legales, de Gobiernos y de relaciones diplomáticas.

El pueblo norteamericano frecuentemente oye manifestaciones de que los acontecimientos han lanzado a nuestra nación a una posición internacional que nos ha impuesto

responsabilidades sin precedentes. Son ciertas estas manifestaciones. La cuestión es: ¿Reconoceremos y aceptaremos las obligaciones que impone esa dirección internacional? Si así lo hacemos, ¿de qué modo debemos desempeñar esa dirección? El hecho es que la mayor parte de esta tarea de ayuda a Europa, medida de acuerdo con el volumen de exportaciones de este país, ya se ha realizado. El volumen de artículos que se piensa embarcar desde los Estados Unidos durante los quince primeros meses del programa es inferior al volumen de nuestras exportaciones durante los pasados quince meses. Además, el programa dispone una constante disminución

(Pasa a la cuarta página)

Inauguración en Sevilla del XII Consejo Nacional de la Falange Femenina

El discurso de apertura fué pronunciado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

La delegada nacional expuso la labor realizada por la Sección Femenina de doce años a la fecha

MISA DEL ESPÍRITU SANTO SEVILLA, 16.—El XII Consejo Nacional de la Sección Femenina ha iniciado sus tareas esta mañana con una misa del Espíritu Santo celebrada en la capilla real de la catedral ante la Patrona de Sevilla, Nuestra Señora de los Reyes, que aparecía artísticamente exornada con flores blancas. En el presbiterio bajo ocuparon sillas el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Coca de la Píñera; la delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera, y las restantes autoridades y jerarquías. La capilla se hallaba totalmente llena de delegadas y secretarías de la Organización y de grupos de flechas femeninas. También asistió numeroso público.

SESION DE APERTURA SEVILLA, 16.—En el Salón Colón de la Casa Ayuntamiento se ha celebrado, a la una de la tarde, la apertura de la XII reunión del Consejo Nacional de la Sección Femenina. Presidió la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, con el gobernador civil y jefe provincial, señor Coca; el general Sánchez Laule, en representación del capitán general, y el alcalde. En otros sitios tomaron asiento los consejeros nacionales, procuradores en Cortes y autoridades. El salón se hallaba totalmente abarrotado de delegadas y secretarías de la Sección Femenina, llegados para asistir a este Congreso, y numeroso público.

BIENVENIDA DEL ALCALDE

En primer lugar, el alcalde dió la bienvenida a la Sección Femenina, congratulándose de haber sido elegida Sevilla para estas tareas del Consejo Nacional.

DISCURSO DE LA DELEGADA NACIONAL

A continuación, Pilar Primo de Rivera expresó su gratitud por la magnífica acogida de Sevilla. Hizo historia de la labor de la Sección Femenina de doce años a la fecha. Aludió a palabras de José Antonio de que nadie es libre si no forma parte de una nación verdaderamente libre. Luego se refirió a las tareas religiosas de la Sección Femenina.

«Sentimos devoción», dijo—hacia la Virgen María. Agradecido la ayuda de los prelados para la labor de formación religiosa de las afiliadas. Historió luego lo que ha hecho la Sección Femenina en cuanto a formación política, y dijo: «Seguimos la trayectoria de José Antonio. Amamos a España como portadores de un gran destino. En orden a la formación específicamente femenina de la mujer española, se ha producido —dijo— una verdadera revolución. También habló del Servicio Social de la mujer y de las enseñanzas docentes. Se ha preparado la mujer española para que sea útil en el hogar y en la sociedad.

Otra victoria conseguida en la cultura es el florecimiento espléndido del folklore español. La voluntad de nuestras afiliadas y el vigor de las juveniles de la Sección Femenina han logrado los mejores resultados. Habló después de lo hecho por la Sección Femenina en cuanto a cultura física mediante el fomento de los deportes.

Aludió a la capacitación de las juveniles, a las que se les da orientaciones profesionales y una buena formación social y económica, y terminó hablando de la mortalidad infantil, afirmando que ha disminuido enormemente en relación al año 1942.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Seguidamente habla el gobernador civil y jefe provincial, señor Coca de la Píñera. «Sus primeras palabras son para agradecer a todas las autoridades su presencia en el acto, dándole con ello un gran realce. Luego se dirige al Consejo Nacional, cuyas tareas comienzan hoy, y dice: «Habéis tenido, camaradas, la gentileza de escoger esta bendita tierra sevillana para celebrar nuestro anual Consejo, y en él, después de duras jornadas de trabajo, sacaréis conclusiones que, unidas a la realidad, servirán para seguir el camino de mejorar nuestra labor, el ello cabe, y laborar en interés y grandeza de España. Largo camino llevamos recorrido y, aunque pensamos con frecuencia en la necesidad de dar un salto y medi-

tar sobre cuanto hemos conseguido, no creo oportuno dar cese a nuestra intranquilidad, ya que en medio de los pesares y de las insidias, de las campañas de los de fuera y de los de dentro y de críticas e intranquilidades, sentimos una interior satisfacción, una intensa alegría: la alegría y la satisfacción de ver a nuestra Patria virilmente conducida y suavemente mandada a base de principios fundamentales que yo quiero reducir a estos cuatro: nuestro anticomunismo, nuestro catolicismo, nuestra política social con sus avances sociales para conquistar la justicia social, y nuestro sentido de la Patria.

Sobre el primero, explica la trayectoria que ha seguido nuestro anticomunismo, y dice que cuando el comunismo ruso lanzó al viento sus negros pendones con el lema escandaloso: «Sin Dios, sin Patria, sin familia y sin autoridad», arrastrando a inconscientes muchedumbres y constituyendo una amenaza gravísima para la sociedad, supo hábilmente disimularlo con el marco de las democracias, señalar un objetivo que fuese como el otro extremo de un puente que se inicia en Rusia y que tenía que abarcar a Europa. Este objetivo fué España, y empezó su tarea lenta, con movimiento ondulante, para lograr la desintegración de la familia cristiana menos constituida. Era necesario actuar con intervención de urgencia, como en las operaciones quirúrgicas, y una juventud que aún sentía hervir en sus venas la auténtica sangre española, sintió el llamamiento imperioso de José Antonio, que levantó la bandera de combate y con toda la rebeldía y el coraje de una casta de héroes, fué desde el año 1933 al 36 y desde el 36 hasta el día en que el Caudillo leyera el último parte de guerra, pregonando con la fuerza persuasiva de las palabras y con la más contundente de los hechos, que para lograr la paz social era suficiente la implantación de un sistema de gobierno que el mundo habría de adoptar en definitiva cuando triunfara la sinceridad y desapa- reciera la hipocresía. Hoy podemos afirmar que si España hubiera sucumbido antes o después del 18 de julio, envenenada por las doctrinas disolventes del comunismo, en estos momentos no se debatiría en el mundo después de la guerra mundial el dilema de: comunismo o anticomunismo. Con España comunista, lo sería todo el Occidente europeo, y junto al Oriente triunfante, tendríamos un total mundo viejo bolchevizado, pregón de lo que en breve ocurriría al Nuevo Mundo. Entonces pocos supieron comprenderlo, pero

(Pasa a la cuarta página)

La visita de la misión militar argentina a la Academia General Militar constituyó una jornada de emotiva confraternidad de los Ejércitos hispanoargentinos

El general Avalos hizo entrega de una placa ofrenda de la Academia Militar argentina

VISITA A LA ACADEMIA GENERAL

ZARAGOZA, 16.—Los miembros que componen la misión militar argentina, presidida por el general Avalos, acompañados del embajador de la Argentina en España, doctor don Pedro Radio, y demás personalidades, han abandonado esta mañana, a las diez menos cuarto, el hotel donde se hospedaban para trasladarse a la Academia General Militar, en unión de la Comisión de militares zaragozanos presidida por el general jefe de la V Región Militar, señor Paquí.

Los visitantes llegaron a la Academia a las diez en punto. Fueron recibidos por el director general de la Academia, Sr. Amado Lórga, y los jefes de estudio, coronel Alonso, y del Servicio Militar, coronel Pardo. Fuerzas de la Academia rindieron honores a los visitantes.

Inmediatamente se inició la detenida visita a las instalaciones y dependencias de la Academia, y a continuación al campo de instrucción y manobras, mientras los caballeros cadetes realizaban su vida normal. Poco después de las once, la Academia en pleno desfiló ante los visitantes.

PRESENCIA AL PROFESORADO POR EL GENERAL AMADO

El general director del Centro, señor Amado Lórga, presentó al profesorado a los ilustres visitantes. El general Amado pronunció con este motivo unas palabras de salutación. Dijo que el profesorado de la Academia se sentía orgulloso por esta visita, y que se honraba en saludar a los miembros de la misión y al embajador. Añadió que consideraba a la misión militar argentina no como un grupo selecto de oficiales brillantes, sino como una representación del Ejército argentino, el Ejército que creó, como un soldado, uno de nuestros generales; un Ejército que, por esta razón, tiene nuestro mismo espíritu, que se obedece con nuestra misma fe y en el que se reverencia a España con la misma pasión que mostramos nosotros hacia la Argentina.

«Por eso vido a la misión argentina que cuando vuelva a su Patria lleva a sus compañeros que en unas viejas tierras aragonesas conocieron a un millar de oficiales presentes y futuros que les habían encargado un cordial abrazo para sus camaradas argentinos».

Dirigiéndose al embajador, le pidió la permitida eucar en tal momento la figura del Caudillo de España, con el que el general Amado se despidió de la Academia como su primer director que fué y también al general

Perón, a quien, junto con su pueblo, tanto debe España.

Terminó con un ¡Viva la Argentina, al que dió réplica, un ¡Viva España! del embajador.

EMOTIVA CONTESTACION DEL GENERAL AVALOS

Seguidamente habló el general Avalos para expresar la emoción que habían sentido al atravesar las aulas y pasillos de la Academia General Militar. Al encontrarse entre las paredes en cuyo marco tantos héroes se habían formado, afirmó que en dicha Academia se condensaban todas las glorias españolas, e hizo votos por un futuro nuevamente cargado de glorias para España. Terminó con un emocionante ¡Viva España!

CORDIAL INTERVENCION DEL EMBAJADOR

Habló por último el Dr. Radio. Dijo que, como ciudadano de la democracia, se sentía orgulloso de encontrarse en la Academia General Militar de Zaragoza, cuna del Ejército de la Madre España, prolongación de la Argentina. En nombre del general Perón y en el suyo propio, correspondió a las palabras cariñosas hacia la Argentina del general Amado. Hizo votos por que España ocupe el lugar preminente que le corresponde en el concierto de las naciones, y añadió que, así como la bandera azul y blanca argentina no había sido atada a ningún carro de vencedores, así la roja y gualda, empapada con la sangre de tantos héroes como lo fueron en su hora, guiados por el Generalísimo Franco, se conservaba blanca, pura, limpia e inmaculada como las almas de los caballeros cadetes de la Academia General Militar. Afirmó asimismo que se sentía orgulloso de haber comprobado que el general Amado Lórga seguía la huella de sus antecesores, el primero de los cuales había sido el Caudillo.

OFRENDA DE LA ACADEMIA MILITAR ARGENTINA

Terminado su discurso, el general Avalos hizo entrega al general Amado de un trozo de tronco de quebracho, árbol típico argentino del Norte del país. En el trozo, con el emblema, que es un castillo con dos ramos de laurel, de la Academia Militar argentina, en oro, está grabada también en oro la siguiente inscripción: «Los cadetes del Colegio Militar de la nación argentina a sus camaradas de la Academia General Militar de España».

EXPRESION DE GRATITUD

El general Amado Lórga dió las gracias y afirmó que pediría la oportuna autorización para enviar, por medio del embajador, otra placa análoga dedicada por los caballeros cadetes españoles a sus camaradas argentinos.

FIRMA EN EL LIBRO DE ORO

A continuación, el doctor Radio y miembros de la misión firmaron en el Libro de Oro de la Academia en una página en la que aparecen dibujadas, entrelazadas las banderas de Argentina y España, con la siguiente inscripción: «La misión militar argentina, presidida por el general don Alfredo Adrés Avalos, honró el 16 de enero de 1948 con su grata visita a la Academia».

(Pasa a la cuarta página)

CONSEJO DE MINISTROS

Se crea la Escuela Nacional de Medicina del Trabajo

Autorización de la Dirección de Regiones Devastadas para construir los pueblos incluidos en los planes del Instituto de Colonización

MADRID, 16.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Expedientes de trámite.

—Recurso de agravio.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se modifica la distribución en secciones de la Dirección General de Relaciones Culturales.

—Informe sobre acuerdos comerciales en negociación.

—Expedientes de declaración de créditos de calificada excepción.

Gobernación.—Asuntos de trámite.

—Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia Civil don Antonio Mejías García Carmona la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensada.

—Expedientes de trámite.

—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras del trozo tercero de la C. N. de Burgos a Portugal, por Salamanca, sección de Ciudad Rodrigo por Fuentes de Oñoro.

—Decreto por el que se transfieren a los regantes las facultades que el Estado tiene delegadas en la Junta del Canal Imperial de Aragón para la designación de las personas que han de constituir los Sindicatos y de los presidentes de los mismos.

—Expediente de obras de reparación de la draga de sección «Huelva», en el puerto de Huelva.

Trabajo.—Decretos de personal.

—Decreto por el que se amplía el 31 de marzo de 1944.

—Decreto por el que se crea la Escuela Nacional de Medicina del Trabajo.

—Orden atendida en Consejo de Ministros por la que se aprueban

varias subvenciones para mitigar el paro obrero.

AMPLIACION DEL CONSEJO

MADRID, 16.—El ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

A propuesta del ministro de Trabajo, se aprobó un decreto por el que se crea la Escuela Nacional de Medicina del Trabajo. Nace esta como entidad complementaria del Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo; tiene una doble finalidad investigadora y docente. En el primer aspecto desarrollará su cometido en enlace con los centros análogos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En lo docente, surge como Instituto de post-graduados dedicado a las especialidades concernientes a la medicina laboral, y desarrollará su vida, asimismo, en relación con la Facultad de Medicina de Madrid. En esta tarea, además de los cursos sistemáticos que constituyen las diversas especialidades, se darán cursos monográficos y conferencias, se ampliará su labor por medio de publicaciones y tratará de establecer intercambio científico con aquellas instituciones americanas y europeas dedicadas a estos mismos fines.

SECCION RELIGIOSA

Congregación Mariana

MAÑANA, RETIRO MENSUAL

Mañana, a las nueve y media, misa de comunión en San Bartolomé. A las once y media, en el Instituto, plática, meditación y bendición con el Santísimo.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno tercero «San José», la noche del 17 al 18, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas de don Federico Herrero e hijos (que en paz descanse).

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Hoy, sábado, a las ocho y cuarto de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé la subasta reglamentaria en honor de la Santísima Virgen.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE A. CATOLICA

Parroquia de la Redonda.—Mañana, domingo, se celebrará la comunión mensual reglamentaria con los siguientes actos: A las nueve, meditación en el coro, dirigida por nuestro consiliario; a continuación, santa misa y comunión.

IGLESIA DE SANTIAGO.—El Apostolado de la Oración de esta parroquia tendrá mañana, domingo, a las nueve y media, comunión general con plática y cánticos, y por la tarde, a las siete, función eucarística con plática a cargo del reverendo coadjutor don Luis Clordia, procesión del Santísimo, bendición y reserva.

SAN BARTOLOME.—Función mensual del Apostolado de la Oración del Corazón Sacratísimo de Jesús.—Mañana, día 18, a las siete y ocho y media, misas de comunión para los asociados, que habrán de llevar la medalla o escapulario de la Asociación, y por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario y sermón a cargo del R. P. Alfonso Gúrdip, S. J., Superior de esta residencia.

MISA RADIADA CON PLATOA

Se celebra todos los domingos y días festivos, a las diez y cuarto, en la iglesia de San Bartolomé.

CENTRO «LOS BOSCOS»

Hoy, sábado, a las ocho de la noche, en la capilla de este Centro, tendrá lugar el rezo del Santo Rosario y «Salve cantada».

Mañana, domingo, a las diez de la mañana, santa misa y explicación del Santo Evangelio por el Padre consiliario.

A las seis de la tarde, retiro mensual para las catequistas de este Centro, con exposición menor, Rosario y plática a cargo del Padre consiliario de la Obra.

SU PINTOR

CARMELO SEGURA FRANCO, 36.

GANGA

SE VENDEN CUATRO PISOS LLAVE EN MANO, EN LO MAS CENTRICO DE LA CAPITAL Y A PRECIO DE OCASION. Informes: TEJADA, Zaporta, 1, 3º. Teléfono 1964.

TALLERES MECANICOS GONZALO ALONSO

Manifiesta a clientes, amigos y público en general, que por disposición de la razón social «Alcalde y Alonso», a la que gustoso pertenecía, sigue al frente de dichos talleres, establecidos en el mismo sitio, calle del Norte, 30, Teléfono 2184.

SE COMPRA CHOPO BUENO

Tonelería Mecánica Riojana

CONSTRUCTORA RIOJANA FABRICA DE BASCULAS

Reparación de toda clase de aparatos de pesar. Precios sin competencia y trabajos garantizados. Consulte precios. CALLE DE LA INDUSTRIA, M. G. — LOGROÑO.

Hoy.-Teatro Bretón

Tarde a las 7:30. Noche, 10:45. Presentación del espectáculo más alegre y dinámico, que triunfó clamorosamente durante tres meses consecutivos en los teatros de Madrid.

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11). AYER TRIUNFO JORGE NEGRETE — GLORIA MARIN — «CHAFLAN», en ¡EL CARNAZO MUSICAL DEL AÑO!

¡¡LUZ A LA BATERIA!!

CUATRO GRANDES ATRACCIONES Y 16 ARTISTAS EN UN SOLO PROGRAMA!

CONCHITA C. GALLAR PAGO

GRIEGA — CAMILIN — MARGA Y FRANCIS. Las figuras más salientes del momento.

CINE en el BRETON

De 3:30 a 7. DOS MAGNIFICAS PELICULAS, DOS.

¡Ay Jalisco, no te rajes!

La música más popularísima del mundo entero, al servicio de las más bellas canciones, amores, desafíos, tiros y bellas mujeres, en la mejor cinta.

Seré tuya

Ku breve: DIANA DURBIN, en Seré tuya

Don Quijote de la Mancha

Próximamente: ANGEL NEGRO

Hoy - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO. ¡¡EXITO APOTEOSICO!!



Charles Chaplin CHARLOT MONSIEUR VERDOUX MARYLIN NASH-MARTHA RAYE ADA MAY Director y Productor: CHARLES CHAPLIN

Nueva York... Londres... Roma... París... Buenos Aires... El mundo ha vuelto a reír y a pensar con esta genialidad de Chaplin. LANDRU, INTERPRETADO POR CHARLOT; LA MAXIMA FEROCIDAD LA MAXIMA GRACIA. Un gracioso, un bondadoso, un tierno, un hombre criminal: eso es aquel Chaplin. — La más inteligente película. La de más carcajadas y la más disputada. NO DEJE DE VERLA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

DEPARTAMENTO DE DIVULGACION

Este Departamento atiende la capacitación del Apostolado de las afiliadas, formación de enfermeras de Falange Española Tradicionalista y divulgadoras sanitarias rurales. Campaña contra la mortalidad infantil y colaboración en campañas sanitarias del Estado.

Realiza intensa labor social en las familias a través de los visitados sociales y divulgadoras sanitarias rurales.

Departamento del Cuerpo de Enfermeras.—Enfermeras de Falange Española Tradicionalista, 49; destinadas a servicios, 39; camaradas visitadoras, 120.

Labor realizada.—Visitas a niños, 2.735; visitas para asistencia a enfermos, 1.796; personas socorridas, 14.900.

Campaña contra la mortalidad infantil.—Niños atendidos, 3.445; visitas realizadas, 6.500.

Campaña de higiene.—Viviendas atendidas, 822; visitas realizadas, 2.562.

Campaña de alimentación.—Personas socorridas, 3.345; visitas realizadas, 7.360.

Campaña de Navidad.—Personas socorridas, 5.600; visitas realizadas, 2.000.

Ingresos en establecimientos benéficos.—Hospital, 46; Beneficencia Provincial y Maternidad, 20; Asilo de Ancianos, 2; en Sanatorios, 10; Cocina de Hermandad, 40; Comedores de Auxilio Social, 60; Gota de Leche, 4; en colegios, 67; Servicio Doméstico, 5; Adoraciones, 7; casos denunciados a distintas instituciones sanitarias o sociales, 12; enviadas a diferentes consultas médicas, 100.

Personas socorridas.—Con medicamentos, 500; con ropas, 400; con alimentos, 10.400; con utensilios de limpieza, 400; con harina, 400; con leche, 300; con canastillas, 300; con cunas, 150.

Divulgadoras rurales.—Cursos de divulgadoras rurales, 1; cursos de renovación, 1; camaradas asistentes, 40.

Labor realizada.—Visitas a niños, 15.900; visitas a enfermos, 4.000; vacunaciones, 4.514; curas, 2.800; inyecciones, 6.000; personas socorridas, 5.970.

Labor espiritual.—Capital: Bautizos, 85; comuniones, 59; bodas, 6; Pueblos: Comuniones, 224; bautizos, 131; bodas, 138.

Reconocimientos, efectuados.—A camaradas de Sección Femenina, 70; a Juventudes Femeninas 26.

Juventudes Femeninas.—Reconocimientos efectuados, 400; radios copias, 300; vacunaciones, 260; revisiones de higiene, 460; visitas domiciliarias, 407; a preventorios, 12.

Necrológicas

A los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer en Logroño nuestra convecina doña Calixta Sáenz-Espiga Larueda, obrera de los talleres de NUEVA RIOJA.

Apreciada de sus superiores y muy estimada de todos los compañeros de trabajo por su carácter bondadoso y el celo puesto en el desempeño de sus obligaciones durante más de 30 años, su muerte ha sido hondamente sentida por todos, así como por las numerosas amistades de la familia delevada.

La empresa NUEVA RIOJA y personal adscrito a la misma, testifican por estas líneas su sentido pésame a la afligida familia en la que se encuentran sus hermanos don Valentín, agente jubilado del Cuerpo General de Policía, y doña Juana; hermano político, don Felipe Ruiz; sobrinos y demás familiares, al mismo tiempo que ruegan a nuestros lectores una oración por el alma de la finada (que en paz descanse).

- Señora doña Aurora Pérez, 10 pesetas; una palentina, 10; Francisco Vélez, 5; Luis Mayoral, 5; Pedro María Guzmán, 10; Narciso San Baldomero, 25; Jacinto Fernández, 5; Luis Garay, 10; Pedro Muro, 5; X. X., 2; R. C., 5; X. X. X., 10; Federico Escudá, 5; X. X., 5; José Sáenz, 5; Jesús Aranda, 5; G. A. S., 5; Francisco González, 5; María Angeles Guinea, 10; Bonifacio Armas, 5; Jesús Sáenz, 5; Manuel García del Moral, 5; Miguel Martínez Galilea, 5; Alfredo Alonso, 5; Cipriano de Juan, 5; Ramón López Herrán, 5; Luis Antonio Garriga, 10; F. Eduardo Díaz del Campo, 5; J. Sáenz de la Cuesta, 10; J. A. Eguizabal, 5; Luis Viguera, 2; Antonio Elizalde, 20; Emilio Maté, 7; María Pérez Laya, 10; Abelardo Ruiz, 2; María Carmen Enciso, 10; José Antonio H. Peso, 3; José Luis Ramírez, 5; Federico Echevarri, 250; Francisco González V., 10; Luis Heredia, 2; Isabel García Ibáñez, 5; Abel Dorado, 5; Carmen Serrano, 5; Aurelio Mingullón, 5; Jesús Pascual, 3; Pedro Martínez Mayoral, 5; José María Echevarri, 250; Claudia Enciso, 10; Carlos Marín, 5; Tomás Calvo, 5; Carmen Maté, 5; Félix Sobrino Barredo, 5; Joaquín Gómez, 25; Antonio Bonet, 5; Alfredo Ramírez, 5; Jesús Esteban, 50; José Nuevo, 5; Roberto de la Fuente, 25; José Luis Pina, 5; Agustín González, 5; Juan Elizondo, 2; Isidro Gómez, 5; Rodolfo González, 2; Valero Puerta, 5; Claudio Pérez Martín, 5; Vicente Vinué, 5; y Valentín Peñiza, 2.

ARTE-DECORACION. Talleres Lizarranzu. MOBILIARIOS-TAPICERÍA

REDECILLAS INVISIBLES EN TODOS LOS COLORES. PERFUMERIA TORINO Gran Casino

Se convoca a los señores socios a la Junta general que tendrá lugar el próximo domingo, día 18 del actual, a las 3:30 horas de la tarde, rogándose su asistencia. Logroño, 15 de enero de 1948. La Directiva.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco

Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA del COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.º EL CRIMEN SECRETO Con BOB STEELE

2.º Dime con quién andas FRANCIS DAY, Betty Stockfield

MASANA, DOMINGO ESTRENO del emocionante film

EL PRISIONERO DE LA BASTILLA

Nuevamente las extraordinarias aventuras de «LOS TRES MOSQUETEROS» en un grandioso y espectacular film.

MASANA

¡Otro PROGRAMA DOBLE formidable, fantástico!

¡¡HIJO MIO!!

El más agridulce conflicto humano presentado en el cine, por MADELINE CARROLL BRIAN AHERNE.

El capitán aventurero (REESTRENO)

Basada en la zarzuela «Don Gil de Alcalá», de bellísima música, por JOSE MOJICA, el célebre actor y cantante.

HOY.-Frontón Cinema

¡¡EXITO EXTRAORDINARIO!! La magnífica superproducción

LA CARTA

BETTE DAVIS HERBERT MARSHALL

¡Un apasionante drama! Una nueva BETTE DAVIS en una sensacional interpretación. Sesión continua desde las 5.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

Relación de visitas recibidas ayer por el Excmo. señor gobernador en su despacho de este Gobierno Civil: Don Alejandro Ganuzas, de Logroño; alcalde de Lardero; alcalde y señor cura párroco de Manzanares de Rioja; don Julio de Leonardo, abogado, de Logroño; alcalde de Cenicero; presidente del Instituto de Estudios Riojanos de Logroño; alcalde de El Villar de Arnedo; señor Maestro; Ampero González, delegado provincial de Ganadería de Logroño; Manuela Mata, de Soría; Julián Ballester, de Villarrobleto; Ricardo Caamaño, de La Coaña; Margarita Martínez, de Logroño; José Saludes de Zorroaqui; Pedro Robledo, de Madrid; José Latorre, de Logroño; Encarnación Cascales, de Logroño; Mario Barrocero, de Rigo; María Zorruga, de Bilbao; Sebastián Anguiano, de Logroño; Sebastián Sabarza, de Logroño; Pablo Aramayo, de Logroño; Julián López, de Logroño; Ana Go-

Hace 25 años

Por el Ramo de Guerra se adquirieron los terrenos de la Rad de Lásuen y de la Rad de Villamediana, destinados a campo de maniobras e instrucción de la guardia civil de esta capital; la primera media 463 hectáreas, que en expropiación forzosa fue adquirida en la cantidad de pesetas 225.033'50, y la de Villamediana, que media 126 hect., y que en análoga expropiación fue valorada y pagada por 61.645'50 pesetas.

Noticias diversas

Piguera, cerrado.—El cambio ayer experimentado por el tiempo ha originado copiosas nevadas, que en el alto de Piguera han sido tan intensas que han cerrado al tránsito el conocido puerto existente en aquellos lugares.

Así nos lo comunica la Jefatura de Obras Públicas, y nosotros lo trasladamos a público conocimiento. Nuevo religioso. Ha ingresado en el noviciado de los Hermanos Maristas de Azuelo (Guipúzcoa) el estudiante joven y bachiller universitario José Antonio Ramírez Ochoagavia, alumno del Colegio «San José», de esta capital, e hijo de don Florencio Ramírez Ochoagavia, muy querido amigo nuestro, a quien, lo mismo que al resto de su familia, felicitamos con este motivo.

Incendios.—El pasado jueves, a las 13 horas, se declaró un incendio en la chimenea del piso primero de la casa sita en la calle Duquesa de la Victoria número 33, habitada por don Celedonio Larrea, accidiendo rápidamente el retén de bomberos, que logró sofocar el siniestro en corto espacio de tiempo.

Igualmente, el jueves, y a las 10 de la noche, se declaró un incendio en la chimenea del entresuelo de la casa número 18 de la Avenida de Colón, motivando la pronta intervención del retén de bomberos, que sofocó en poco tiempo el siniestro.

En la mañana de ayer se declaró un incendio en la chimenea del piso primero de la casa número 7 de la calle Mercaderes, que asimismo extinguió rápidamente el retén de bomberos.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:

Justina Arrieta Hernández, de 45 años, de contusión con hematoma en el dorso de la mano derecha, y Purificación Fernández Arrieta, de 6 años, de contusión con hematoma en la región frontal, una y otra por agresión en su domicilio.

Donativo.—En la Cocina Económica se han recibido de un amante de los pobres, 50 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a tan generoso donante.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 496.

Los cupones terminados en 06 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Antonio Flores Elgueta, María Teresa Solano Martínez, Félix Angel García Cuadra y Rufino Barasoain Cuesta.

Defunciones.—Alfredo García Ezquerro, de un año, de Logroño, y Antonio Lardiez Laguna, de 94 años, de San Yuste (Huesca).

Matrimonios.—Eustaquio Sierra Sáez con Concepción Alvarez Esteban.

Los hijos de la finada DOÑA DANIELA PASCUAL Vda. de don Angel Birus (q. e. p. d.), participan a sus amistades que asimismo se celebren del 19 al 26 del corriente mes, en el altar de la Milagrosa de la Redonda; las que se digan del 29 al 6 de febrero próximo en la iglesia de PP. Jesuitas y de 7 al 16 de febrero en los PP. Carmelitas, y hora de 8 a 9 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

COMESTIBLES

TRASPASO de lo mejor en plaza, garantizando se puede vivir bien, bien con él; colosal situación, cuenta con 950 raciones; porvenir asegurado. Oportunidad de las pocas que se presentan. Tiene hermosos escaparates con grandes luces a calle de mucho tránsito y comercial. Por favor, absténganse curiosos. Informa: «POZA». Sagasta, 8, 2.º, o Moia, 33, 1.º.

AGRICULTORES

Tractores CENTURION

Motores AUTO-TRACTOR

Informes, en AUTO-TRACTOR. Aragón, 10 y 12 (Dellotas), ZARAGOZA.

CREMA DE AFEITAR

Almascenistas, Droguerías, Vaciadores y Peluqueros:

Clase corriente ... 750 ptas. kilo. Clase Extra ... 950 ptas. kilo. Colonia especial a 10 y 20 ptas. litro R. Quina ... 10 y 20 ptas. litro Masaje ... 30 ptas. litro VENTAS POR MAYOR EN FABRICA. Once de Junio, 15. — Teléfono 2512. Oficinas — Teléfono 1184.

TRASPASO

en San Sebastián acreditado almacén de vinos de excelente rendimiento. Consts de sótano y planta baja, con superficie total de 400 metros cuadrados, con renta muy baja. Operación rápida por retirarse. Información: Molina, Plaza Guipúzcoa, 10, SAN SEBASTIAN.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Hervias

SUBASTA A las doce de la mañana del próximo domingo, día 18, se celebrará en las oficinas de este Ayuntamiento la de 170 chopos de su propiedad, con sujeción a las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría del mismo.

Para conocimiento general de los interesados, se manifiesta que hay entrada para camiones hasta la finca donde se encuentran los chopos. Hervias, 13 de enero de 1948. El alcalde, Hilario Cerceda.

Depósito de Intendencia

SUMINISTRO A CABALLEROS MUTILADOS

El suministro de víveres a los Caballeros Mutilados se efectuará los días 19, 20 y 21, de diciembre y media a diecisiete horas, siendo el precio de la ración de pesetas 19'20.

«AVE-SANIL»

ENSEÑANZA DE CONDUCCION (Por villegas) Santos Ascarza, I. R.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos CENICERO Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Teléf. 1547 y 1555. Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garraños lacrados. — Especialidades sólo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

«AVE-SANIL»

SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quiere vender huevos — que usar el

«AVE-SANIL»

ENSEÑANZA DE CONDUCCION (Por villegas) Santos Ascarza, I. R.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos CENICERO Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

«AVE-SANIL»

SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quiere vender huevos — que usar el

«AVE-SANIL»

ENSEÑANZA DE CONDUCCION (Por villegas) Santos Ascarza, I. R.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos CENICERO Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Teléf. 1547 y 1555. Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garraños lacrados. — Especialidades sólo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

«AVE-SANIL»

SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quiere vender huevos — que usar el

«AVE-SANIL»

ENSEÑANZA DE CONDUCCION (Por villegas) Santos Ascarza, I. R.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos CENICERO Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Teléf. 1547 y 1555. Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garraños lacrados. — Especialidades sólo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

«AVE-SANIL»

SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quiere vender huevos — que usar el

«AVE-SANIL»

ENSEÑANZA DE CONDUCCION (Por villegas) Santos Ascarza, I. R.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos CENICERO Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Teléf. 1547 y 1555. Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garraños lacrados. — Especialidades sólo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

«AVE-SANIL»

SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quiere vender huevos — que usar el

«AVE-SANIL»

ENSEÑANZA DE CONDUCCION (Por villegas) Santos Ascarza, I. R.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª Criadores-Exportadores de Vinos CENICERO Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Teléf. 1547 y 1555. Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garraños lacrados. — Especialidades sólo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

«AVE-SANIL»

SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quiere vender huevos — que usar el

LA SITUACION ELECTRICA

Una nota de la Dirección General de Industria

MADRID, 16.—Siguiendo la nota establecida, el Ministerio de Industria y Comercio hace pública por esta nota la situación eléctrica de las distintas zonas durante la última semana, con los datos recibidos hasta el viernes 16 de enero.

Zona catalana.—No se han registrado lluvias apreciables a los efectos hidroeléctricos. Con las aportaciones de energía de la zona Centro-Norte y la producción de la nueva central de Flix, cuyo tercer grupo se puso en servicio el día 15, ha sido posible reducir el desembalse a 24 millones de K.w. hora durante la última semana, permitiendo disminuir provisionalmente las restricciones oficiales de cuatro a tres días de corte semanales a partir del día 15. Las embalses tienden a seguir descargando. La zona Centro-Norte continúa prestando la ayuda posible a Cataluña.

Zona Centro-Levante.—Las escasas lluvias registradas han variado fundamentalmente la situación hidroeléctrica en esta zona; pero al mantenerse los caudales de agua fluyente ha sido posible continuar suspendiendo circunstancialmente los cortes de corriente de las reservas de la zona.

Zona Noroeste.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona andaluza.—Durante la última semana, las lluvias de intensidad media registradas han mantenido los caudales de los ríos, permitiendo incrementar, aunque en muy poca cuantía, las reservas de los embalses, con excepción del de Gata, que sigue prácticamente vacío.

Zona de Extremadura.—Se ha mantenido la restricción de tres días de corte semanales; no se esperan, por el momento, variaciones importantes en la situación de esta zona.

Zona de Aragón.—Se ha continuado pasando energía a la zona Centro-Norte, habiendo permitido la situación hidroeléctrica suspender con carácter provisional las restricciones oficiales.

Zona de Castilla.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Galicia.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Asturias.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Cantabria.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de País Vasco.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Navarra.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de La Rioja.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Aragón.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Aragón.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Aragón.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Aragón.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Aragón.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

Zona de Aragón.—Se han registrado lluvias de alguna importancia en el embalse de Doñras, de poca capacidad. En el río Navia ha continuado vertiendo durante toda la semana, aumentando ligeramente sus reservas de la zona.

CINE

MONSIEUR VERDOUX

Cinema Diana

Se ha de discutir mucho esta película, que como tal producción cinematográfica es dignísima por delante—francamente notable.

Presenta un tipo monstruoso, a lo Pechot, que ha hecho del asonido de señoras «en serie» su medio habitual de vida, lo que no es obstáculo para que, en definitiva, ese abominable sujeto sea un sentimental que se commueve ante la posibilidad de que una insignificante oruga pueda ser aplastada por una pisada inconsciente; que cuida con solícita atención la comedia de su gato; y que ama las flores.

Hay habilidad e ingenio en el desarrollo, perfección técnica, fondos musicales que se ajustan exactamente a las características de cada escena, ambientación muy lograda y una interpretación admirable, pródiga en matices, y en la

Reclamaciones.—Se concede un mes de plazo, a partir de la fecha de hoy, para que los tenientes de Oficinas Militares de la escuela complementaria que ascendieron a este empleo procedentes del C. A. S. E., formulen las reclamaciones que estimen oportunas con respecto al escalafón publicado con situación de primero de enero de 1947.

Quinquenios.—Se conceden quinquenios acumulables al personal del Cuerpo de Suboficiales de Infantería.

Oposiciones.—Se convoca oposición para proveer las vacantes de brigadas, sargentos y cabos primeros, pudiendo tomar parte los músicos militares de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; militares y personal procedente de la clase paisano, con arreglo al programa publicado en orden de 24 de agosto de 1945 (D. O. número 201) y normas que se insertan en el D. O. de fecha 14 de enero.

Las oposiciones darán principio el día 5 de abril de 1948, terminando el plazo de admisión de instancias un mes antes del día en que empiezan las oposiciones.

Orden de San Hermenegildo.—Se conceden condecoraciones pensionadas al personal de las distintas Armas y Cuerpos que figuran en relación, con la antigüedad que a cada uno se le señala.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

Haga trío o calor, naranja PICHOCHE, especial PICHOCHE y BOBLA, es siempre la mejor

Fruitas LOS VALENCIANOS

FUTBOL

Mañana, en Las Chiribitas

IZARRA-M. AEREA Una visita del entusiasta Izarra ha sido siempre motivo para un partido entretenido. Juegan los estrellas con tan desmedido entusiasmo, y son tan reacios a aceptar la derrota, que por fuerza tienen sus contrarios que sostener la batalla mientras el balón esté en juego.

Así ha ocurrido cuantas veces han jugado los izarristas en los campos logroñeses, y así pude asegurarse cuantas veces en Las Chiribitas. No hay que descuidarse ante ellos, y menos ahora que cuentan en sus filas con jugadores sumamente peligrosos como lo vienen demostrando en todos sus partidos.

M. Aerea lo entiende así y de ello da muestras en el equipo que opone al Izarra. Ha excluido de sus líneas aquellos jugadores que vienen acusando un cierto descenso en sus rendimientos y los ha sustituido con otros, también titulares, y que tienen bien probada su valía y eficacia.

Este equipo estará integrado por López, Valentín, Guerra, Totó, Oyón, Agustín o Iguacel, Cedrés, Casiano, Del Toro, Royo y Pellón.

Todos estos jugadores deberán acudir mañana a la una en punto al domicilio social (Café Bar Continental).

Hasta ahora no se sabe quién será el colegiado que actuará en Las Chiribitas. Desde luego vendrá de fuera, puesto de los árbitros locales sólo tiene partido el señor Hueso, que ha sido designado para dirigir el partido de Miranda.

M. AEREA (A.) A HARO Tal como nos lo figurábamos ha sucedido. El deseo de Haro Deportivo de celebrar su eliminatoria del torneo de aficionados con M. Aerea, mañana, domingo, no ha sido atendido por los federativos guipuzcoanos.

Más los haroenses se habían hecho el propósito de jugar con los maestrantes y van a salirse con la suya, a menos que el tiempo se haga también federativo.

La entidad futbolística de Haro ha solicitado de M. Aerea el desplazamiento de su equipo amateur, solicitud que ha sido atendida con creces, puesto que entre los expedicionarios maestrantes van a figurar no pocos de los titulares de su primer equipo.

Así lo confirma la relación de jugadores para mañana a la una y media, en el Bar Continental, a fin de

NOTAS MILITARES

RECLAMACIONES.—Se concede un mes de plazo, a partir de la fecha de hoy, para que los tenientes de Oficinas Militares de la escuela complementaria que ascendieron a este empleo procedentes del C. A. S. E., formulen las reclamaciones que estimen oportunas con respecto al escalafón publicado con situación de primero de enero de 1947.

QUINQUENIOS.—Se conceden quinquenios acumulables al personal del Cuerpo de Suboficiales de Infantería.

OPOSICIONES.—Se convoca oposición para proveer las vacantes de brigadas, sargentos y cabos primeros, pudiendo tomar parte los músicos militares de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; militares y personal procedente de la clase paisano, con arreglo al programa publicado en orden de 24 de agosto de 1945 (D. O. número 201) y normas que se insertan en el D. O. de fecha 14 de enero.

Las oposiciones darán principio el día 5 de abril de 1948, terminando el plazo de admisión de instancias un mes antes del día en que empiezan las oposiciones.

Orden de San Hermenegildo.—Se conceden condecoraciones pensionadas al personal de las distintas Armas y Cuerpos que figuran en relación, con la antigüedad que a cada uno se le señala.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

Haga trío o calor, naranja PICHOCHE, especial PICHOCHE y BOBLA, es siempre la mejor

Fruitas LOS VALENCIANOS

DEPORTES

FUTBOL

IZARRA-M. AEREA Una visita del entusiasta Izarra ha sido siempre motivo para un partido entretenido. Juegan los estrellas con tan desmedido entusiasmo, y son tan reacios a aceptar la derrota, que por fuerza tienen sus contrarios que sostener la batalla mientras el balón esté en juego.

Así ha ocurrido cuantas veces han jugado los izarristas en los campos logroñeses, y así pude asegurarse cuantas veces en Las Chiribitas. No hay que descuidarse ante ellos, y menos ahora que cuentan en sus filas con jugadores sumamente peligrosos como lo vienen demostrando en todos sus partidos.

M. Aerea lo entiende así y de ello da muestras en el equipo que opone al Izarra. Ha excluido de sus líneas aquellos jugadores que vienen acusando un cierto descenso en sus rendimientos y los ha sustituido con otros, también titulares, y que tienen bien probada su valía y eficacia.

Este equipo estará integrado por López, Valentín, Guerra, Totó, Oyón, Agustín o Iguacel, Cedrés, Casiano, Del Toro, Royo y Pellón.

Todos estos jugadores deberán acudir mañana a la una en punto al domicilio social (Café Bar Continental).

Hasta ahora no se sabe quién será el colegiado que actuará en Las Chiribitas. Desde luego vendrá de fuera, puesto de los árbitros locales sólo tiene partido el señor Hueso, que ha sido designado para dirigir el partido de Miranda.

M. AEREA (A.) A HARO Tal como nos lo figurábamos ha sucedido. El deseo de Haro Deportivo de celebrar su eliminatoria del torneo de aficionados con M. Aerea, mañana, domingo, no ha sido atendido por los federativos guipuzcoanos.

Más los haroenses se habían hecho el propósito de jugar con los maestrantes y van a salirse con la suya, a menos que el tiempo se haga también federativo.

La entidad futbolística de Haro ha solicitado de M. Aerea el desplazamiento de su equipo amateur, solicitud que ha sido atendida con creces, puesto que entre los expedicionarios maestrantes van a figurar no pocos de los titulares de su primer equipo.

Así lo confirma la relación de jugadores para mañana a la una y media, en el Bar Continental, a fin de

LA SEÑORA

Doña Calixta Sáenz-Espiga Larrueda

(Repatriadora de NUEVA RIOJA) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 56 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus hermanos, don Valentín y doña Juana; hermano político, don Felipe Ruiz; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades, tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos piadosos que a continuación detallamos, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver.—Mañana, DOMINGO, a las ONCE, desde el Hospital Provincial. Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, a las nueve menos cuarto. Mesa de firmas.—Rodríguez Paterna, 19.

DEPORTES

emprender a esa hora el viaje a la ciudad riojaleña: Son los siguientes:

Alberich, Amado, Carrillo, Lanza, Vallejo, Oscar, Fallas Revuelta, Fermín, Cámara, Hermilino y X. X. (Conste que no somos nosotros).

Buen equipo el que puede formarse con estos jugadores. Que sea igual mañana el tiempo.

EL D. LOGROÑÉS A LAS ARENAS Mañana, a las ocho de la mañana, celebrará el D. Logroñés en autobús hacia Las Arenas, donde, por la tarde, jugará al titular su correspondiente partido de Liga.

En esta ocasión lleva ya designada la alineación con que se disputará en el campo. Casi, casi la misma que tan magníficamente jugó el domingo anterior en Estella. Así, los delanteros que disputarán el triunfo, a los armeros, serán: Hernández; Llano, Jiménez; García, Arana, Arnedo; Brocenas, Olmedo, Latorre, Balbino, Urcilla.

Estos jugadores, juntamente con Cardona, el entrenador señor Tomaselli y el delegado de la directiva, formarán la expedición.

Que sea feliz y triunfal. ¡¡¡HABRA ARBITROS MAÑANA!!! Si las posiciones se mantienen es indudable que está el fútbol abocado a un conflicto de gravedad por sus repercusiones y sus consecuencias. Lo plantean—casi siempre es ese el origen de los conflictos futbolísticos—los señores del sílbito.

Están los colegiados un mucho excitados. Sobre todo los de primera y segunda. Y nace su disgusto en el hecho de haberse incluido en la lista grandex al que fué presidente del Colegio Nacional de Arbitros, señor Alvarez Corriols.

Algo debió ocurrir durante su mandato que no fué del agrado de sus compañeros y éstos, en un gran número, elevaron un escrito a la Nacional, para que se excluyera de toda actuación oficial. Así ha venido ocurriendo. El señor Alvarez Corriols, aun cuando entraba en los obligados sorteos, era inmediatamente sustituido. Con ello el mal se mantenía sin virulencias peligrosas. Pero siempre hay un pero: el entrenador: Alvarez Corriols tiene algún valedor influyente, merced al cual consiguió actuar en Oviedo en fecha no lejana, y, más recientemente en Baracaldo. La doble salida del «presidente» a los campos ha excitado los ánimos y «lloven» las solicitudes de excedencia voluntaria por parte de los árbitros disconformes, que, como ya hemos dicho, son los más.

Jurralde, Mazagatos, Casal, Gojenuri y Aure, vizeosinos; Ocaña y Martínez Iñiguez, andaluces, tienen ya enviada a Madrid su dimisión. Plácido González, la entregó personalmente. Las últimas noticias dicen que Escartín ha hecho lo mismo, y que igual camino seguirán los colegiados catalanes y guipuzcoanos.

Y ahí está el conflicto. Si para mañana no se ha encontrado la solución que satisfaga a todos, cabe preguntar ¿podrán celebrarse los partidos oficiales de la próxima jornada ligera?

En los altos centros federativos parece que no están muy preocupados. Ni las entidades deportivas tampoco. De los primeros no ha salido ninguna orden apremiante; las segundas han puesto en viaje a sus equipos. Todo hace creer que los partidos se celebrarán en su totalidad.

¿Eajo qué arbitrajes? Ya verán como no faltan árbitros de todas las categorías, dispuestos a sustituir a los disconformes, y como ocurre siempre que se enturbian las aguas, no serán pocos los pescadores que salgan gananciosos.

De todas formas no es mucho lo que falta para que aparezcan los equipos en los campos. Esperemos a ver quiénes salgan tras ellos.

TROFEO GABA PARTIDOS PARA MAÑANA Campo de Las Gaunas.—A las 11'30, Burle-Esparta, árbitro señor Muro; a las 3'30, Sport-Gaba, árbitro señor Gopegui.

En el campo del Prado.—A las once, Berceo-Bardio, árbitro señor Francia; a las 3'30, Comercio-Beneficencia, árbitro señor Blanco.

RETOS Y FALTILOS El C. D. Tedéon, de Navarrete, acepta el reto del Satán de Cenicero para el domingo, 25, en su campo de «Prado Jardín», a las tres y media de la tarde. Por ser este su primer partido con equipo forastero esperan que los ceniceranos tengan la atención de visitarlos.

El Velox cita para mañana, a las diez y media, en Las Chiribitas, a Zuazo, Daniel, Paco, Navajas, Muro I, Giche, Masó, Pepe, Muro II, Chuchi y Merrio. Suplenes Peña e Ismael para jugar con el Sport B.

CITACION Se ruega a los jugadores del Rayo F. C. Tacol, Amador, Mondrial, Alcalde, Villamor, Bacalá, P. J. Hernández, Pablo, Ramírez, Pelajo, Labarta, Chan y Pineda, acudir mañana, domingo, a la una de la tarde al Garage Estación para su desplazamiento a Calahorra.

PELOTA

HOY NO HAY PARTIDOS Los buenos propósitos que para hacer su presentación animada a la nueva empresa de Beti Jai han encontrado un serio obstáculo en lo que se refiere a su programa inaugural.

Era y es obligado que los partidos inaugurales sean de la mayor categoría posible, y en ese afán se orientaban las actividades organizadoras. Todo parecía favorecer tales gestiones, y la base del primer programa que ofreciera al público y a la acción, iban a constituirlos los cuatro casos que citáramos ayer. En esa probabilidad se nos atrevió para que citáramos sus nombres.

Pero en estas cosas de la pelota, sea cual sea la empresa que propones, los que disponen son los peloteros. Anoche mismo suspendieron algunos de los seleccionados, y la empresa, con muy buen acuerdo, ha aplazado su debut hasta el próximo sábado, día en que dispondrá de la plana mayor de las figuras pelotísticas y podrá formar una combinación de primerísima.

Repetimos que encontremos muy acertada esa decisión. El primer programa tiene que, efectivamente, ser programa de primera.

La pequeña espera que el aplazamiento supone aumentará los deseos y creará impaciencias entre los muchos entusiastas que cuenta el deporte vasco.

Y todo irá en progresión creciente, a medida que vaya la empresa anticipando nombres.

Así, pues, hasta el sábado próximo no hará su presentación la nueva empresa de Beti Jai.

ALQUILERES

TOMAR EN ARRIENDO o traspaso local para almacenar muebles, próximo a Once de Junio, Muebles del Barrio, Once de Junio, 5.

LOCAL para tienda o taller, se alquila. G. Morato, 3, 1.º, de 2 a 4.

COLOCACIONES COCINERA, se necesita con buenos informes, Murieta, 8, entrio, dcha.

ASISTENTE, se precisa. Razón, G. de San Francisco, 46, pral. dcha, Bermejo.

TORNEROS, preciso dos, primera categoría bien referidos. Oficina de Colocación, Referencia 598.

SE PRECISA medio operario o aprendiz acclantado carpintero, para taller maquinaria metalera. Oficina de Colocación, Referencia n.º 500.

SERVIENTA, se necesita. Razón, G. de San Francisco, 44, 1.º, Izqda.

ASISTENTE para todo el día, se necesita. G. Moia, 98, entrio.

LIMPIADOR de tintorería, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia número 661.

NSERA, se necesita con informes. Razón, Carmen, 3, Trapera.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CERA abejas, compro. Q. Llano, 52. CREDITOS, Comprimos créditos mercantiles contra deudores toda España. «Sagra». Apartado 1.043. Madrid.

FINCAS FINCA «ELJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 19-64.

FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

AGENCIA VICTORIANO, compracenta de edificios, chalets, solares, fincas rústicas, etc. Muro del Carmen número 4, Teléfono 12-13.

VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja libre. Tratar con su dueño, Muro Mata, 6, entrio.

ALMACEN Y BODEGA muy amplios, se venden o se alquilan. Tratar con su dueño, Muro de la Mata, 6 ent.

PISO, se vende muy céntrico, libre. Razón en Nueva Rioja.

ESTEBANEZ vende bonito piso llaves en mano, mucho sol y a un minuto del Espolón Once Junio, 1, ent, Izq.

ENTIENDA GANGA, Estebanez vende, bonita casa con piso libre, muy barata. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

CASA se vende entera o por pisos. Razón, Mayor, 8, 2.º.

TIENDA Y ALMACEN, vende o alquila, a dos calles muy céntricas, San Juan 32 y Ollerías 2, llaves mto. Tratar su dueño, M. Mata 6 ent.

GARCIA CARRERAS vende bonita casa en calle San Antonio, con piso libre si lo desea; otra, calle Mayor, buena producción, y varios pisos en producción y llaves en mano en todos los sectores y de todos los precios. Informes, Bretón de los Herreros 38, 1.º, de 11 a 1.

CASA con hermosa planta baja, entregando llaves en mano, sólida construcción zona la más comercial de Logroño, vende en 200.000 ptas. Informes, Cervantes, 7, 3.º.

SIN INTERMEDIARIOS, vende 30 iz llaves en mano. Murieta, 37, 3.º, Iz.

PISOS libres en todos los sectores, vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

CASAS de nueva construcción vende Nalda, entera o por pisos. Vara de Rey 32, 2.º.

FINCAS de todas clases y precios, vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

HERMOSO ALMACEN libre, en lo mejor de Logroño, y planta baja en la carretera de Zaragoza, con terreno, vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

PISOS en la calle Oviedo, con inquilino, 43 componen de tres hermosas habitaciones, galería buena cocina y wc, vende a 29.000 ptas. Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

FINCA de 28 obradas de tina, 4 fanegas tierra blanca, 2 fanegas huertas, con su buena casa, cerca de la capital, libre de colono. Vende Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.

VACAS del 2.º parto, una preñada de 6 meses y otra cumplida, vende Amancio Palacios en Oyón (Alava).

VACA SUPERIOR, en días de parir, vende Ignacio Arnaut, en Albelda de Iregua.

BERRACO superior para cubrir, Calle Norte (Huerta Aluñal).

SE VENDEN tres burras, buen tamaño, de 3 a 4 años, y dos potras de buena clase, de 8 y 9 meses. Razón, Bar «El Chato», Peso, 4A, Logroño.

OVEJAS, se venden 130 vacaleñas, para parir en marzo, y 40 borregas, Máximo García, en Labraza (Alava).

VACA recién parida, tercer parto, se vende. Razón, Bahumund Marin, carretera del Cristo, «La Isla».

DOS NOVILLAS, una de mes y medio y la otra de cinco, vende Julio Mediario, en Varca.

PAREJA DE GANOSOS, grandes, se venden en Norte, 10, 1.º.

SE VENDEN: Una cabra, dos borros, un carnero y un perro para pastor. Julian Ruiz, en Ochánduri.

NO CONFUNDA las cosas. «Cerdarios» no tiene similar para la crianza y engorde de cerdos. Venta en Farmacias y Droguerías.

NODRIZAS Joven, leche de 5 días, desea criar en su casa de Inestrellas, Informa el médico don Antonio Herce.

PERDIDAS Perrito de lanas color canela que estubo por «Bos». Se ruega su devolución en Cral, P. Rivera 7, 3.º, d., y se gratificará. De no haberlo se tomará por hurto.

Cartilla de tabaco de Felipe Arina, Gratificación en San Gil, 3, 2.º.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.—Extraviada la libreta infantil núm. 524, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, arrojándose otra libreta a favor de su titular.—Logroño, 14.1.1948.—El delegado, E. Peña.

Cartera de mina con varios libros del colegio. Se gratificará su entrega en Muro de la Mata, 1, 2.º, Izq.

Cámara 32 x 6, extraviada entre Baños, Haro, Cenicero, Logroño, Se gratificará su entrega o aviso en Murieta, 20, 2.º, Iz. Tlf. 1702. Gómara.

Cartillas de racionamiento a nombre de Severino Medina Berastegui, se familiares. Se gratificará la entrega en Quijeto de Liang, 25, 2.º, Izq.

En el trayecto de El Carmen al Puerto Arenzana, se extravió el día 13 un embellecedor de coche «Peguego», agradeciendo su entrega a don Amando Loza, en Baños Río Tobía.

Bañada lana verde, en el Campo de las Chiribitas. Se gratificará. Razón, Calvo Sotelo, 18, 1.º, dcha.

TRASPASOS SE TRASPASA O VENDE Parador con habitaciones independientes, baño y agua corriente. Dirigirse a Hilario Domínguez, en Enciso.

LOCAL céntrico, propio para pequeña industria, con estantería y pequeño mostrador, cede en 14.500 pesetas. Informes, Cervantes, 7, 3.º.

ESTEBANEZ traspasa piso 2.º en lo más céntrico de la capital, propio para oficina, bastante amplio. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

MARTINEZ traspasa tienda cosméticos con racionamiento, almacén y vivienda, en buenas condiciones. Bretón, 14, 1.º.

VEHICULOS

CAMIONETA CITROEN 10 HP., carga 500 kgs, bien de documentos, barata. Razón, Café Granja Oriente.

FURGONETA CITROEN 7 HP., tipo «Rubias», carga 300 kgs, bien de documentos. Informes, Café Granja Oriente.

CARRO plataforma para 3.000 kilos y un macho pequeño con arcos, a toda prueba; y dos estufas para carbón, leña y serrín con sus tubos, se vende. Razón, 19 de Julio A.

SE VENDE tartana seminueva y una burra. Tratar con Primitivo Hernández, en Hornilla.

DOS BICICLETAS de caballero, se venden. Razón, Ruavieja, 30. Bar «Aquí Me Quedo».

VENTAS

«ALFA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa» de Armas.

El presidente de Colombia reorganiza su Gobierno

Cumple su primer aniversario de embajador de Argentina en España el doctor Radó

BOGOTÁ, 16.—El presidente Mariano Ospina ha reorganizado su Gabinete de Unión Nacional con seis conservadores y cinco liberales. La lista del Ministerio es la siguiente: Interior, José Antonio Montalvo, conservador; Correos y Telégrafos, José Dávila, conservador; Hacienda, José M. Bernal, conservador; Obras Públicas, Luis Ignacio Andrade, conservador; Asuntos Económicos, Guillermo Salamanca, conservador; Educación Nacional, Joaquín Estrada, conservador; Minas y Petróleos, Julio Enrique Tascos, liberal; Trabajo, Delio Jaramillo Arbeláez, liberal; Salud Pública, Pedro Eliseo Cras, liberal; Exteriores, Do-

UN AÑO DE ENBAJADOR

MADRID, 16.—Hoy se cumple el primer aniversario de la llegada a Madrid del embajador de la Argentina, doctor don Pedro Radó. Con tal motivo, el periódico «Arriba», al señalar la fecha, publica en primera página una fotografía de ilustre diplomático y dedica un caluroso elogio a la personalidad del embajador.

Marshall, en la Cámara de Comercio de Pittsburgh.

(Viene de primera página)

de volumen de las exportaciones en los años sucesivos. Los productos y servicios que serán costeados con dólares norteamericanos, constituirán en realidad una pequeña proporción de las necesidades totales de Europa, quizás un cinco por ciento. Nuestra ayuda es la justamente necesaria para permitir a la economía europea que adquiera suficiente impulso para que realice un verdadero progreso.

El empujamiento fatal y el hundimiento económico de Europa, y por consiguiente el político, daría por resultado consecuencias de las más graves para este país. La situación a que entonces haríamos frente necesariamente nos impondría tales cargas en forma de impuestos, incomodidades, sacrificios y limitación de derechos y privilegios que ahora gozamos, que a los que ahora hacemos frente nos parecerían triviales al compararlos. No hay duda de que, si Europa se ve obligada a resolver sus actuales problemas sin la ayuda de este país, el resultado sólo sería el aumento radical en las restricciones en vigor en dicha zona, afectando al comercio, y a las inversiones internacionales y más aún, por tanto tal vez que las mismas restricciones sería el empujamiento de la atmósfera en que tendría que realizarse el comercio internacional.

Si los hombres de negocios de este país han de rozar nuevamente de las antiguas facilidades para residir, viajar y realizar negocios entre los pueblos europeos, es esencial que los europeos retengan su confianza en este país y en la firmeza de las instituciones liberales en general. Es perder el tiempo pensar que Europa, abandonada a sus propios esfuerzos en estos graves problemas de la rehabilitación, permanezca accesible a hombres de negocios norteamericanos en la misma forma que en el pasado.

He estado hablando de Europa, pero la situación es aún peor que todo eso. Europa constituirá el centro de la gran organización de comercio y finanzas mundiales. El fracaso de su recuperación tendría resultados desastrosos en otras muchas zonas. Las economías de Hispanoamérica y del Canadá, por ejemplo, están organizadas sobre la base de contar con mercados en Europa. Si esta no puede recuperarse, y ciertamente no puede, hacerlo sin nuestra ayuda, las repercusiones se habrán de sentir en todo el mundo. La pérdida continuada de mercados extranjeros y fuentes de suministros, indudablemente tendrían influencia deprimida en nuestra economía interior y nos obligaría a tomar nuevas medidas de control gubernamental. En contraste con estas posibilidades, el coste y el ajuste temporales exigidos por el programa de rehabilitación europea parecen razonables, y yo creo que lo son.—(Efe)

Protección a los españoles en el extranjero

(Viene de primera página)

La ayuda del Estado a través del Protectorado que acaba de constituirse contribuirá, sin duda, muy eficazmente, a la ampliación de unos establecimientos y a la creación de otros. Quiere nuestro Caudillo que en ningún país donde haya apreciable colonia española, falte el hogar que recoja al compatriota caído en desgracia, que, aún en muchas naciones, se ve obligado a recurrir a la caridad extranjera o a perecer por falta de ayuda. Con la firme voluntad de Franco y la cooperación entusiasta de los miembros que forman la Junta del Protectorado, de nuestros representantes en el extranjero y de las colonias de compatriotas, se ha de alcanzar seguramente y de manera plena, el propósito de

TRAS EL PROTOCOLO "M", LLEGA LA PRIMERA HUELGA EN ALEMANIA

Parece que se intenta una estabilización de la zona del Mediterráneo Oriental

LONDRES, 16.—El protocolo «M», que ha sido descubierto en Alemania, y en el cual se dan instrucciones para desencadenar una campaña de huelgas en Alemania Occidental es un documento original y auténtico, según ha confirmado el portavoz del Foreign Office. Agregó que, ante la gravedad de la cuestión, se han remitido copias a las autoridades francesas y norteamericanas en Alemania, pero no a los soviéticos.—(Efe.)

80.000 OBREROS EN HUELGA

FRANCOFORT DEL MAIN, 16.—Ochenta mil obreros alemanes se han declarado en huelga por veinticuatro horas en Dinsburg. El motivo oficial de la huelga es protesta contra la escasez de alimentos en la región industrial del Rühr. Un jefe sindical ha advertido a las autoridades de ocupación que si la situación no mejora, los obreros alemanes se lanzarán al campo y a las ciudades para apoderarse por sus propios medios de los víveres que puedan encontrar.

Se considera que este movimiento de huelgas obedece a un plan premeditado y que está en relación con el protocolo «M» descubierto por las autoridades inglesas.—(Efe.)

CONFERENCIA EN BERLÍN

BERLÍN, 16.—El ministro británico de la Guerra, Shinwell, y el gobernador militar británico en Berlín han celebrado una conferencia. Fue estudiada la situación en relación con el plan secreto inspirado por la Kominform.—(Efe.)

COMO «EXPLICAN» UNAS DE TENCIONES

VIENA, 16.—Las autoridades soviéticas han declarado que la razón de la detención de los agregados militares de la Legación norteamericana en Budapest, en Para (Hungría), fue la documentación insuficiente. Ambos militares llevaban pasaportes diplomáticos expedidos por el Ministerio

ALCALDES COMUNISTAS EXPULSADOS EN PARÍS

PARÍS, 16.—El ministro del Interior ha anunciado esta noche que los alcaldes comunistas de dos distritos de París habían sido expulsados de su cargo debido a su hostilidad hacia las instituciones republicanas. Se trata de Giraud, alcalde del distrito XI, y de Noral, del distrito X. Es la primera vez que se expulsa a un alcalde de un distrito parisino.—(Efe.)

Ladrones detenidos

BARCELONA, 16.—Por agentes de la Brigada Criminal han sido detenidos siete individuos autores de numerosos robos. Ha sido recuperado parte de lo robado, consistente en 995 kilos de pieles frescas valoradas en 56.000 pesetas, 18 rollos de alambre para la construcción valorados en 5.000, y veinticinco viguetas de hierro, en 9.000. Uno de los detenidos, llamado José Escarabajal Torres (a) Jodelito, es autor de las pifaladas inferidas el día 24 de diciembre pasado a Manuel García Corral en una discusión que sostuvieron en el barrio chino relacionada con sus fechorías.

PLAN PARA EL MEDITERRANEO ORIENTAL

LONDRES, 16.—Según noticias de las agencias informativas de índole militar—dice la Agencia United nos aspectos del plan de control atómico norteamericano. El delegado francés, Ducros, preguntó al soviético Gromyko si la idea rusa de un estricto control internacional abarcaba asuntos tales como los trabajos con el agua pesada, el berilio y el granito. Gromyko contestó que tal intervención sería una interferencia en los asuntos internos de los Estados y que, por lo tanto, era simplemente inaceptable. Agregó que la Unión Soviética insistía en su petición de que se permitiera a las naciones la investigación limitada con materiales atómicos; pero indicó que Moscú estaba dispuesto a convenir que la investigación que abarcara grandes cantidades de material atómico debe quedar bajo la fiscalización de la Comisión especial.

El delegado canadiense, Mac Naughton, hizo notar que la posición soviética continuaba siendo inaceptable.—(Efe.)

NUEVAS RESTRICCIONES EN LA INMIGRACION

WASHINGTON, 16.—El secretario de Justicia norteamericano, Tom Clark, ha dispuesto la aplicación de controles de inmigración más estrictos, con el fin de permitir al Gobierno una vigilancia más estrecha de los visitantes extranjeros. Con arreglo a las nuevas medidas, las visitas se acortarán energicamente, prohibiéndose los discursos y propaganda no autorizados. Al mismo tiempo, los visitantes tendrán que informar periódicamente a las autoridades de inmigración, y se mantendrá una vigilancia constante sobre sus actividades por parte de los agentes de inmigración en todo el país.

EN ASTURIAS

OVIEDO, 16.—Se ha desencadenado en la madrugada un duro temporal de invierno con fuerte viento y frecuentes granizadas, que han llegado a cubrir las calles de la capital. LEON, 16.—Durante la noche pasada y mañana de hoy ha nevado intensamente en esta ciudad y provincia. Las calles están cubiertas con una espesa capa de nieve que dificulta el tránsito. En las montañas, la nevada ha sido aún mucho mayor. Además del puerto Pajares, el de Murias de Paredes ha quedado igualmente interrumpido, y lo mismo están los de San Isidro y Tarna.

EN SEGOVIA

SEGOVIA, 16.—Esta madrugada empezó a nevar con bastante intensidad, y ello ha originado un pequeño retraso en la llegada de los trenes y de los coches de línea. La temperatura ha descendido mucho. EN SAN SEBASTIÁN

SAN SEBASTIÁN, 16.—Durante el día de hoy han caído continuas granizadas, y la nieve aparece en todas las montañas. Como consecuencia de este temporal han estado suspendidos los servicios de tranvías, y los trenes han llegado con bastante retraso. EN CATALUNA

BARCELONA, 16.—Después de unos días de temperatura benigna el tiempo ha variado bruscamente en la región. Las noticias que se reciben de los Pirineos dan cuenta de que ha comenzado a nevar. En Barcelona el día de hoy ha sido lluvioso y frío.

Nieva en casi toda España

Las granizadas interrumpieron el tráfico en San Sebastián

MADRID, 16.—Durante la pasada noche se extendieron las precipitaciones, que fueron de nieve en las alturas, a todas las regiones de la Península y Baleares. Tiempo probable: C y ascensos en el Cantábrico y cabecera del Ebro, Cataluña, Sudeste de la Península, Baleares y Marruecos. Mejor tiempo, con nubes cumuloniformes y buena visibilidad, en las demás regiones. Vientos del primer cuadrante y nueva disminución de la temperatura.

FUERTOS CERRADOS POR LA NIEVE

LEON, 16.—Durante la noche pasada y mañana de hoy ha nevado intensamente en esta ciudad y provincia. Las calles están cubiertas con una espesa capa de nieve que dificulta el tránsito. En las montañas, la nevada ha sido aún mucho mayor. Además del puerto Pajares, el de Murias de Paredes ha quedado igualmente interrumpido, y lo mismo están los de San Isidro y Tarna.

EN ASTURIAS

OVIEDO, 16.—Se ha desencadenado en la madrugada un duro temporal de invierno con fuerte viento y frecuentes granizadas, que han llegado a cubrir las calles de la capital. LEON, 16.—Durante la noche pasada y mañana de hoy ha nevado intensamente en esta ciudad y provincia. Las calles están cubiertas con una espesa capa de nieve que dificulta el tránsito. En las montañas, la nevada ha sido aún mucho mayor. Además del puerto Pajares, el de Murias de Paredes ha quedado igualmente interrumpido, y lo mismo están los de San Isidro y Tarna.

EN SEGOVIA

SEGOVIA, 16.—Esta madrugada empezó a nevar con bastante intensidad, y ello ha originado un pequeño retraso en la llegada de los trenes y de los coches de línea. La temperatura ha descendido mucho. EN SAN SEBASTIÁN

SAN SEBASTIÁN, 16.—Durante el día de hoy han caído continuas granizadas, y la nieve aparece en todas las montañas. Como consecuencia de este temporal han estado suspendidos los servicios de tranvías, y los trenes han llegado con bastante retraso. EN CATALUNA

BARCELONA, 16.—Después de unos días de temperatura benigna el tiempo ha variado bruscamente en la región. Las noticias que se reciben de los Pirineos dan cuenta de que ha comenzado a nevar. En Barcelona el día de hoy ha sido lluvioso y frío.

Detención de los defensores en el "proceso Krupp"

Habían abandonado la Audiencia al ser uno de ellos amenazado de expulsión

NUREMBERG, 16.—Todos los letrados defensores de los directores de la Casa Krupp, cuyo proceso por crímenes de guerra está teniendo en esta ciudad por un Tribunal norteamericano, abandonaron hoy la Audiencia en seguimiento de su compañero Dr. Alfred Schill, que se retiró como consecuencia de un incidente con el juez Daly. Este incidente ocurrió al leerse el acta de testigos que han de ser citados, y le ordenó que volviera a su sitio si no quería ser expulsado.

«Buena, que se me expulsase», contestó él. Pero el norteamericano dijo entonces que Schill debía retirarse por propia voluntad, y así lo hizo; siguiéndole los otros seis defensores. Uno de ellos ha declarado a un periodista que sus compañeros y él no asumirán de nuevo la defensa si no se les concede libertad para velar por los intereses de sus clientes.—(Efe.)

Sólo dos acorazados tiene en activo Norteamérica

WASHINGTON, 16.—Los Estados Unidos no tienen actualmente en servicio activo más que dos acorazados, se ha declarado por los funcionarios del Departamento de Marina al anunciar que el «New Jersey» y el «Wisconsin», de 45.000 toneladas, han sido retirados en 7 de enero del servicio activo. Otros seis fueron declarados inactivos. Los que quedan en activo son el «Iowa» y el «Missouri», afectos a las flotas del Pacífico y del Atlántico, respectivamente.—(Efe.)

Rebeldía del Grupo de Panadería

Declaraciones del jefe de la Sección Central del Sindicato de Cereales

MADRID, 16.—Don Antonio Martín Laguna, jefe de la Sección Central del Sindicato de Cereales, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que dice que en el referido Sindicato funcionan varios grupos económicos, entre los cuales, el más rebelde, es quizá el de Panadería, ya que en varias provincias su colaboración no está animada del debido espíritu sindical que impera en los demás grupos y secciones sociales. No acatando la disciplina del Sindicato y creando múltiples problemas laborales.

«Vamos librando—dice—verdaderas batallas, tanto en Madrid como en provincias, para que los fabricantes de pan cumplan las disposiciones legales y lo establecido en su reglamentación. Y a tal extremo es esto cierto, que algunos de dichos grupos tienden a funcionar haciendo caso omiso de las recomendaciones que desde este Sindicato Nacional se les ha hecho para que su colaboración económica y social sea justa y fructífera. En lo que se refiere concretamente a Madrid, el grupo económico de la Panadería debe actuar con mejores propósitos de colaboración sindical y no enquistarse en organismos como el consorcio del ramo en el que ninguna labor positiva de acercamiento y colaboración entre empresa y productores se lleva a cabo. Quizá la industria panadera sea hoy una de las que viven más desahogadamente y puede ser que por estar en auge sea lo que nos hace andar de cabeza. La pugna insensata y antipatriótica entre el grupo y las secciones sociales del Sindicato, debe desaparecer en bien de todos y del supremo interés nacional.

Por todo lo cual—termina diciendo el señor Martín Laguna—siempre animados de nuestros propósitos, seguimos incansablemente en la lucha contra la incomprensión y el egoísmo de unos cuantos, en espera para el mejor momento del nivel de vida de los productores, cada día más seguros de la verdad que anima a nuestros Sindicatos y en la que nos ratificamos todos los días apenas echamos un vistazo de fronteras para afuera.

Cinco mil chinos asaltan el Consulado británico en Hong Kong

Violento ataque judío contra los árabes en Haifa

El Gobierno de la India da por terminada su disputa con Pakistán en el tercer día de ayuno de Gandhi

HONGKONG, 16.—Cinco mil chinos han atacado el Consulado británico y la oficina de información británica. Se dice que la mayor parte de los manifestantes eran estudiantes y obreros, que arrieron la bandera británica en el Consulado y penetraron en el edificio del mismo rompiendo las ventanas.

El documento, de la Embajada han sido arrojados por las ventanas, haciendo lo mismo en el edificio de la oficina de información británica.—(Efe.)

EN PALESTINA

JERUSALEM, 16.—Importantes contingentes de la organización judía Haganah han realizado un ataque contra Haifa utilizando morteros y armas automáticas. Varias casas pertenecientes a árabes resultaron con daños de importancia.

Treinta y dos árabes han resultado muertos. Los atacantes eran unos cuarenta y cinco.—(Efe.)

LAS BAJAS REGISTRADAS

LAKE SUCCESS, 16.—Los delegados británico y norteamericano han anunciado esta noche que desde que comenzaron las luchas producidas por el acuerdo de partición de Palestina el 3 de noviembre, las bajas registradas, según los informes del Gobierno de Palestina, son las siguientes: Muertos, 80 (11 policias, 17 militares y 2 civiles); heridos, 94 (34 policias, 54 militares y 5 palestinos).

Árabes: Muertos, 295 (291 personas civiles, 2 policias y 2 militares); heridos, 766 (742 personas civiles, 18 policias y 2 militares).

Judios: Muertos, 262 (240 personas civiles y 4 policias); Heridos, 477 (445 personas civiles y 32 policias).—(Efe.)

GANDHI SIGUE SU AYUNO

NUEVA DELHI, 16.—Los médicos y ayudantes de Gandhi se han movido hoy sorprendidos porque esperaban que se encontrara peor, ya que los vómitos generalmente se producen en el tercer día de ayuno y no se le han presentado al Mahatma. El comunicado dado sobre su salud dice que ha pasado la noche «confortablemente», pero después de rezar las oraciones, ha tenido que volver al lecho, por la gran debilidad que padece. Solamente bebió agua, sin poner siquiera jugo de limón.—(Efe.)

DAN POR TERMINADA LA DISPUTA

NUEVA DELHI, 16.—El Gobierno de la India ha dado por terminada su disputa con el Pakistán según ha anunciado el primer ministro, Pandit Nehru. «Dicha medida ha sido adoptada—dijo Nehru—con el fin de acabar con la tensión e industria al Mahatma Gandhi, que dejó por terminado su ayuno.

La disputa entre ambos países comenzó por la negativa de la India a pagar al Pakistán 41 millones de libras esterlinas pertenecientes a este último país.—(Efe.)

Vista de una causa por fratricidio

ZARAGOZA, 16.—Se ha visto la causa seguida contra el industrial Lázaro Martínez Corominas, que el 23 de julio de 1944 mató a su hermano y copropietario, Angel, de un tiro en la nuca, para darle sepultura después en la bodega del almacén del que los dos protagonistas eran propietarios. El autor del hecho denunció personalmente a la Policía la desaparición de su hermano, tardándose algunos días en descubrirse el crimen.

El fiscal ha pedido la pena de muerte, por estimar el hecho como delito de asesinato con la agravante de premeditación. El defensor pidió la absolución por afirmar que el criminal estaba loco o sufría, al menos, un trastorno mental transitorio.

La vista quedó pendiente de sentencia.

La visita de la misión militar argentina....

(Viene de primera página)

COMIDA Y LECTURA DEL DIA

Los ilustres visitantes y personalidades que les acompañaron se dirigieron de la Sala de Banderas al comedor de los cadetes, donde escucharon la lectura de la radiación del día. El texto de hoy era el siguiente: «General San Martín; su gloria militar pertenece a la vez a España y a la Argentina. El recuerdo constante del soldado heroico, cuya figura gigantea el tiempo, universal para siempre en la historia a las dos naciones y a sus dos Ejércitos».

CONFERENCIA DEL CAPITAN PELIU

Terminada la comida, se trasladaron las personalidades argentinas al campo de instrucción, para regresar después a la Academia y escuchar la conferencia sobre el tema «Los castillos de Zaragoza que dio el capitán profesor señor Felgu Oliver. VIBRANTE ALOCUCION DEL SE. NIENIE CORONEL ARGENTINO MARTIN SUAREZ

Antes de abandonar el centro militar, el teniente coronel argentino señor Martín Suárez, profesor de la Escuela Superior de Guerra argentina, dirigió una vibrante alocución patriótica a los caballeros cadetes de quien, así como del general director y profesor, se despidió en nombre de todos sus compañeros.

A petición del señor embajador, el director de la Academia concedió sujeción a los caballeros cadetes durante las horas restantes de la tarde.

MÁS TRIGO ARGENTINO PARA ESPAÑA

BUENOS AIRES, 16.—Ha salido para España el vapor «Neptuno» con un cargamento de 6.000 toneladas de trigo.—(Efe.)